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Oficiálna návšteva predsedu vlády SR Roberta Fica vo Vietname má okrem diplomatických
cieľov aj ekonomický rozmer. Predstavitelia vlád Slovenska a Vietnamu sa zhodli na
možnostiach rozvoja spolupráce v oblasti atómovej energie a zbrojárskeho priemyslu.

„Medzi Slovenskom a Vietnamom neexistujú žiadne otvorené politické otázky. Sme krajiny, ktoré sú
historicky mimoriadne silne previazané, sme krajiny, ktoré sa môžu sústrediť na pokračovanie
vzájomne výhodnej ekonomickej spolupráci,“ povedal predseda vlády SR Robert Fico po stretnutí s
vietnamským premiérom Le Minh Hungom v Hanoji.

Robert Fico ďalej informoval, že spolu s vietnamskou stranou zadefinovali rámec spolupráce a
dohoda na strategickom partnerstve medzi Slovenskom a Vietnamom je prirodzeným pokračovaním
strategického partnerstva, ktoré bolo uzatvorené medzi Vietnamom a Európskou úniou. „Chceme byť
krajinou, ktorá bude prepájacím mostom medzi Európskou úniou a Vietnamom a sme pripravení v
tomto duchu poskytnúť všetky naše skúsenosti,“ vyhlásil slovenský premiér.

Vietnam je pre Slovensko najvýznamnejším partnerom v juhovýchodnej Ázii a tretím
najvýznamnejším obchodným partnerom v Ázii. Súčasťou delegácie predsedu vlády je preto okrem
členov vlády aj rozsiahla podnikateľská misia. Slovenskí podnikatelia sa vo Vietname zúčastnia na
dvoch významných obchodných fórach, počas ktorých si budú môcť s vietnamskými partnermi
vymeniť dôležité informácie.

Oblasti, v ktorých majú Slovensko a Vietnam potenciál rozvíjať vzájomnú spoluprácu, sú podľa
predsedu vlády SR atómová energia a zbrojársky priemysel. „Vláda SR berie na vedomie rozhodnutie
vlády Vietnamu, že chce ísť cestou výroby elektrickej energie v budúcnosti aj cez výstavbu
atómových elektrární,“ povedal Robert Fico a pripomenul jedinečné skúsenosti Slovenska v tejto
oblasti. Slovensko je rovnako pripravené pomôcť Vietnamu aj pri vzdelávaní expertov na atómovú
energiu.

Robert Fico v Hanoji uviedol, že narastá počet slovenských turistov, ktorí považujú Vietnam za
zaujímavú destináciu. „Je obrovským úspechom, že po tom, čo ste umožnili slovenským občanom
cestovať bez víz na obdobie, ktoré nepresahuje 45 dní, v priebehu jedného roka navštívilo Vietnam
viac ako 18-tisíc turistov zo Slovenska,“ zdôraznil premiér, podľa ktorého by mohlo medzi
Bratislavou a Vietnamom vzniknúť aj priame letecké spojenie.

Predseda vlády SR svojho vietnamského kolegu pozval na oficiálnu návštevu Slovenska. „Chcem
vysloviť presvedčenie, že naše vzťahy sa budú rozvíjať tempom, o ktorom sa nám možno ani
nesnívalo, pretože musíme si priznať, že došlo k utlmeniu vzájomných vzťahov po roku 2017. Toto
sme nemohli akceptovať, a preto som s veľkou radosťou privítal možnosť navštíviť vašu krajinu teraz
v roku 2026 a verím, že recipročná návšteva predstaviteľov Vietnamu na Slovensku bude niečím, čo
naše vzťahy ešte viac posilní,“ uzavrel Robert Fico.



Počas oficiálnej návštevy slovenskej delegácie vo Vietname boli podpísané viaceré dôležité
dokumenty a memorandá:
- Memorandum o porozumení medzi Ministerstvom národnej obrany Socialistickej republiky Vietnam
a Ministerstvom obrany Slovenskej republiky o spolupráci v oblasti vyzbrojovania a obranného
priemyslu, ktoré podpísali podpredseda vlády a minister obrany SR a minister národnej obrany
Vietnamu
- Memorandum o porozumení medzi Ministerstvom zahraničných a európskych záležitostí Slovenskej
republiky a Ministerstvom zahraničných vecí Vietnamskej socialistickej republiky o spolupráci medzi
ministerstvami, ktoré podpísali minister zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a minister
zahraničných vecí Vietnamu
- Memorandum o porozumení v oblasti kultúrnej spolupráce medzi Ministerstvom kultúry Slovenskej
republiky a Ministerstvom kultúry, športu a cestovného ruchu Vietnamskej socialistickej republiky
na obdobie rokov 2026 – 2030, ktoré podpísali ministerka kultúry SR a ministerka kultúry, športu a
cestovného ruchu Vietnamu
- Memorandum o porozumení medzi Úradom pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo SR
(ÚNMS SR) a vietnamskou partnerskou organizáciou the Commission for the Standards, Metrology
and Quality of Viet Nam (STAMEQ) pre oblasť technickej normalizácie, metrológie, technických
predpisov a posudzovania zhody, akreditácie orgánov posudzovania zhody a kvality, ktoré podpísal
predseda ÚNMS a generálny riaditeľ STAMEQ
- Memorandum o porozumení medzi VÚJE a VINATOM o spolupráci v oblasti jadrovej energie.
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